

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kurczaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények előfize-
tési pénzek és hirdetések is
küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket
a kiadóhivatal mérsékelt ár-
jegyzék szerint számít.

Egyes példányok

kaphatók lapunk nyomdájá-
ban valmint Stark Nándor
és Szigethy Z. könyv- és
papirkereskedésében.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelen hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken reggel.
Egyes szám ára 5 kr.

Felelős-szerkesztő és kiadótulajdonos:
SIMA FERENCZ

Lapunk megrendelhető:
a kiadóhivatalban és lapkihordóink útján,
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

A nagy zűrzavar.

Olyan zavaros állapot régen volt már Magyarországon, mint a milyen most dul a közügyek terén. Napokig, sőt hetekig tartó kormányválság: ez a helyzet szignaturája. Hogy a kormánypárt nem az a hatalmas, szilárd párt többé, mint a minő Tisza, sőt Szapáry alatt is volt: az nyilvánvaló. Van benne Tisza klikk, Szilágyi klikk, Andrassy klikk, sőt még — Abbazia vagy Eötvös klikk is. Ezeknek a klikkeknek esik áldozatul aztán egy-két derék államférfiu, mint például gróf Bethlen András miniszter, a kormány legrokonszenvesebb tagja, a ki tetőtől-talpig gallér munkás férfiu, a ki mint Szeben és Brassó-megyei főispán és szász comes teljesen pacifikálta a szászokat. Áldozatul kell esnie, mert nem tűrheti azokat az igazán menthetetlen intrikákat, a melyekkel az ő állását a fazék-párti klikk tagjai aláásták, és mert nem tudja elviselni, hogy Eötvös Károlynak több befolyása legyen a kormányválság lefolyására, mint neki.

A nagy zűrzavar tulajdonképeni okozója azonban a nagy étvágyu és nagy jogtudományu Szilágyi Dezső, a kiről általán el van ismervé, hogy a világ legönhittebb embere. Azt mondják, hogy nélküle nem állhat fenn a miniszterium, mert ő teremtette meg a polgári házasság eszméjét. Hogy ez az állítás oly messze jár az igazságtól, mint amilyen messze esik Makó Jeruzsálemtől: azt hisszük, fölösleges is bizonyítani. Az a baj csak, hogy Szilágyi nem szeretne semmikép bukni; hisz a miniszterségért hagyta ott a nemzeti pártot, s csak ő egyedül hagyja el a bársonyszéket, míg társai mind megmaradnak? Ez nem lehet! szekundálnak neki a radikális klikk tagjai.

Ő Felsége azonban — mint minden hir megerősíti — hallani sem akar Szilágyiról. Nem a politikus ellen van kifogása, hanem az egyén ellen. Miért nem akarják már ezt megérteni? Ő Felségének, a magyarok apostoli Királyának, és a legjobb Habsburgnak, a ki valaha magyar trónon ült, joga van szeretni, vagy nem szeretni egy embert. S ha már most Szilágyi ur az ő általánosan ismert rossz és gögős elbizakodott modora miatt nem tetszik Ő Felségének: akkor ne tessék mindjárt holmi alkotmány sérelmekről beszélni, mert ez nem igen egyezik meg az oly sokat hangoztatott loyaltással.

Mit bánjuk mi, akár Wekerle a miniszterelnök, akár Bánffy Dezső, a kit ujabban Ő Felsége megbízott a kormány megalakításával!

Hisz csak személy csere az egész, nem rendszer változás! Megmondtuk már többször, hogy polgári házasságot, vagy bármit, nem

tartunk lényeges dolognak addig, míg Magyarország közéletében változás nem jön létre. Az igazi szabadelvűségnek, a mely örökkön örökké Bécsbe szaladgált, s ha egyszer nem úgy történik minden, a mit kívánunk, fellármázzák az országot, hogy ők a hazafiság martirjai!

Az egész zűrzavarnak oka a kormány, a mely hozzászokott a renyhe, tétlen jólét-hez és a föltétlen uralkodáshoz. Egy párt, a mely fennállása óta mindig csak személyeket szolgált, nem eszméket; a mely ép oly vakon követte a most gyalázott Szapáryt, mint előbb Tiszát, később Wekerlét — most meg az országhoz fordul támogatásért, mert eszméi veszedelemben forognak. Mindenesetre, kissé különös dolog, különösen, ha meggondoljuk, hogy eddig épen nem szokták az ugynevezett közvéleményt számba venni.

Ha most a közvéleményre hivatkoznak mindennap: miért nem vették azt számba a véderővita idején, a mikor oly hangosan nyilvánult, mint 1848 óta soha? Méltóságos nagy uraim, akkor miért menekültetek a nép dühe elől oly nagyon? Hát a Kossuth temetésekor miért akart egyitek-másitok a nép közé lövetni, szavalván, hogy ágyut a csócseléknek? Ezekre a kérdésekre kellene gondolni, mielőtt kiálltok a nép elé, vervén a melletket, s mondván: mi vagyunk a szabadelvűség rettenthetetlen bajnokai!

Eltűnt bélyegek.

Roppant izgatottságot keltett a lakosság körében az a hir, hogy az elhalt kir. közjegyző az általa felvett közokiratokra — bár azok árát felszámította és felvette — éveken át bélyeget nem ragasztott és most úgy az egyszeres, mint a felemelt bélyeg illetéket a feleknek kell megfizetni.

Tényleg halom számra érkeznek a helybeli kir. adóhivaltól a fizetési meghagyások, melyekben végrehajtás terhe alatt hivatuk fel száz és száz jóhiszemű polgár, kik a közjegyzői intézmény közhitelességében bizva az általok kifizetett közjegyzői okmányokra szükséges bélyegek árát a közjegyzőnek átadták, hogy fizessenek újra és pedig a bélyegilleték háromszorosát.

Az illeték kirovások a szegedi kir. pénzügyigazgatóság egyik kiküldötte által, a közjegyzői hivatalban tartott bélyeg szemle alkalmával felvett leletek alapján készültek.

Már az eddig kirótt bélyeghiány is több ezer forintra rug, pedig még csak igen kevés fizetési meghagyás állított ki.

Legkevesebb hatvan ezer forint lesz az a bélyeghiány, melyet a volt közjegyző lelkiismeretlensége folytán városunk lakosainak meg kell fizetni. És ebben e kénytelen kellelten fizetésben osztozkodni fog kevés kivétellel mindenki, mert hiszen alig van ember, ki egy vagy más dologban a közjegyzőt igénybe nem vette volna. A beavatottak azonban azt állítják, hogy a hiány még ennél is sokkal többet tesz ki s meghaladja a birságokkal együtt a százezer forintot.

Hát ez mindenesetre szomoruan megbotránkozható állapot.

A törvényhozás felállítja a közjegyzői intézményt, a közjegyzőket hiteles személyek jellegével ruházta fel, bizonyos ügyeket, minő: tanusítványok kiállítása házastársak közötti vagyon átruházás és ajándékozás, hagyatéki tárgyalások stb. egyenesen a közjegyzőhöz utasít, s bizonyos ügyletek érvényesését attól teszi függővé, ha közjegyzői okiratba foglaltatnak: és a közjegyzőhöz törvény szerint oda kényszerített, vagy annak közhitelességében bizva önkényt oda ment ügyfelek egyszerre csak arra ébrednek fel, hogy az általok már egyszer lefizetett bélyegilletéket újra háromszorosan meg kell fizetni.

A zömét a bélyeg-csonkításoknak a nagyobb pénzintézetek részére kiállított kölcsön kötelezvények teszik. Elsőrangú pénzintézetek ugyanis, minő a magyar földhitel-intézet, a magyar jelzálog hitelbank, a pesti hazai takarékpénztár a nagyszabeni földhitelintézet stb. kölcsönöket csak úgy adnak, ha a kötelezvény közjegyzői okiratba foglaltatik, mivel a kötelezvény nem teljesítése esetén a közjegyzői okirat külön perlés nélkül azonnal végrehajtható s ez az eljárást egyszerűsíti és gyorsítja.

A ki ismeri városunk hitelviszonyait az tudja, hogy az utolsó 5 év alatt közjegyzői okirat alapján legalább 2 millió forint kölcsön kebeleztetett be. Ilyen összeg után az egyszeres bélyegilleték is óriási summat tesz ki, hát még annak háromszorosa.

S a pénzügyi hatóságok részéről a zaklatásnak mindazok ki lesznek téve, kik az utolsó 5 év alatt a közjegyző előtt valami jogügyletet kötöttek.

A törvény ugyanis azt mondja, hogy a bélyegilletékek nem követelhetők, ha azok a jogügylet létrejöttétől számított 5 év alatt nem vettek ki.

Már most kit terhel ezért a felelősség? Első sorban minden esetre az elhunyt közjegyzőt. De minthogy ő utánna vagyon nem maradt hátra, 4000 forintot tevő közjegyzői biztosítékából pedig egyéb hiányok is alig lesznek fedezhetők, ki van zárva annak lehetősége, hogy az elkallódott bélyegek az ő vagyonából teljenek ki.

A felelősség tehát teljes mértékben a szegedi m. kir. pénzügyigazgatóságra sulyosodik, mert törvény szerint neki lett volna kötelessége időközönként a közjegyzőnél bélyeg szemléket tartani s meggyőződni arról, hogy a közjegyző irattárában visszatartott eredeti közjegyzői okiratok a szükséges bélyegekkel el vannak-e látva.

Es bár a törvény határozottan előírja sőt külön miniszteri rendelet is kötelességévé teszi, hogy legalább is minden 2 évben bélyeg szemle tartandó, a szegedi kir. pénzügyigazgatóság 1875. augusztus 1 óta, tehát mióta a közjegyzői intézmény életbe lépett, soha bélyeg szemléket nem tartott, vagy ha tartott elmulasztotta a hiányzó bélyegeket a közjegyzőtől leendő beszerzése céljából a törvényes lépéseket megtenni.

Sőt egyéb hatóság is vétkes ebben a dologban. Nyilvánvaló dolog volt s évek óta beszéltek, hogy a közjegyzői hivatalban nincs bélyeg az okmányokon. Közjegyzői kamara, törvényszéki elnök, ha nem hivatalosan is, de magán uton tudomással birt ezen üzelmekről, sőt a bélyeg hiány pótlására felettes hatóságának egyik vezetője által komolyan fel is lett hiva a közjegyző. Es most az a szegedi pénzügyigazgatóság, ki a köteles ellenőrzést a közjegyzővel szemben elmulasztotta, akkor, midőn tudja hogy a felek a bélyegdíjakat lefizették, mert — hiszen az eredeti okiratokon nyugtatva van; mikor tudja, hogy

5425. — 1894. Csongrádvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetés.

Csongrádvármegye törvényhatóságánál lemondás folytán üresedésbe jött, s 1100 frt. évi fizetéssel, 200 frt. lakbérilletményvel 300 frt. utiátalánnyal javadalmazott tisztán-
innen j. főszolgabírói, valamint az előleges előléptetés folytán megüresedő, s 900 frt. évi fizetéssel és 200 frt. lakbér illetményvel javadalmazott várm. I-ső aljegyzői, továbbá a 850 frt. évi fizetéssel és 150 frt. lakbér illetményvel javadalmazott várm. II-od aljegyzői tisztai állásra ezennel pályázatot hirdetek, s felhívom mindazokat, kik ezen tisztai állások valamelyikét elnyerni kívánják, hogy elméleti képzettségüket, továbbá erkölcsi magukviselését igazoló okmányokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket 1894. évi július hó 7. napjának d. u. 5 órájáig Tallián Béla főispán ur Ó méltóságához czimezve hozzám nyujtsák be.

Szentés, 1894. június 7.

Dr. Csató Zsigmond,

1—3.

alispán.

ifj. Szathmáry Pál

asztalos üzletében egy ügyes fiu tanulól azonnal felvétetik.

Üzlet megnyitás.

Alulírott tisztelettel értesítem a nagy érdemű közönséget, hogy a (dr. Ecseri Lajos ur Pál Sámuel-féle házában) **bor, sör és pálinka** mérést nyitottam a hol a legjobb minőségű miskolci, csongrádi és érmelléki palaczk boraimat mérsékelt árak mellett árusítom el. Mire szives párfogását kérve a nagy érdemű közönségnek, maradtam.

Szentés, 1894. június 9.

Dantsik József.**Haszonbérbe-adás.**

Nagyméltóságú Gróf Károlyi Sándor ur tulajdonát képező 5414. kat. hold kiterjedésű felgyő-alsóréti birtoka 1894. Október 1-től több évekre kisebb-nagyobb részletekben haszonbérbe adatik.

Ezen bérletre vonatkozó felvilágosításokat szóbelileg megadja felgyőn (Csongrád mellett.)

1—2

Az uradalmi tisztartóság.

573 szám v. 1894.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Szentési kir. járásbíróság 1894 évi 3171 számú végzése következtében Kovács János ügyvéd által képviselt h. m. vásárhelyi takarékpénztár javára Bihari György és neje szegvári tanyai lakosok ellen 5000 frt s jár. erejéig foganasított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt s 1479 frt-ra becsült házi bútörök, lovak, szarvasmarhák, juhok, és kocsikból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentési kir. bíróság 3304. számú végzése folytán 5000 frt tőkekövetelés, ennek 1893 évi Április hó 20-ik napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 117 frt 6 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig szegvári kórógyparti I-ső számú tanyán alp. lakásán leendő eszközlésére 1894 évi Június hó 12-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Szentésen 1894. évi Május hó 19-én.

Végh Sándor,

kir. j. bírósági végrehajtó.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy ez idei első szállítmány legjobb minőségű bükki tűzifám a tisztán megérkezett s azt a tisztaparton eredeti méter ölelésben Molnár István csőszöm által árusítom el.

Kapható üzlethelyiségemben és házhoz szállítva is.

Eddigi szives párfogásukért köszönetet mondva. kérem azt irányomban továbbra is fentartani.

Szentés 1894. június hó 9.

Teljes tisztelettel

Szabó Zsigmond,

fakereskedő.

Tudomásul.

Valódi szegszárdi ó vörös bor csakis az I-ső 48-as népkör helyiségében kapható palaczkokban u. m.:

7 deczi liter üvegben	50 kr.
5 " " "	35 kr.
3 1/2 " " "	25 kr.

Ezen kívül a legjobb minőségű Csongrádi fehér bor literenként **30 kr.**

saját főzésű szilva pálinka literenként 1 frt 20. nemcsak mint a kőrtagoknak, hanem bár ki is úgy ott a helyszínen, mint kivitelnél a legpontosabb és legtisztább kiszolgálást fogja elérni.

Szentés, 1894. június 10-én.

Maradtam tisztelettel

Bese Lajos,

az I-ső 48-as kör vendéglőse.

Bérbeadandó

két szobás lakás hozzátartozó helyiségekkel egy, esetleg két, butorozott vagy esetleg butorozatlan szoba, Volfinger-féle házában Betlehem utca. — Hoffer Lőrincz öröksei ház Czéház utcában egészben. Tudakozódhatni Scheinberger és Popper bér-üzletben ref. eklézsia bérházban.

Valódi vorarlbergi

fél-ementáli sajtnak

kilója 1 frt 20 kr.

Camembert sajt drbja 60 kr.

IFJ. KOVÁCS SÁNDOR,

kereskedésében.

2—3

Özv. Nagy Imréné urnőnek

mintegy 360 holdat tevő birtoka ez év Szent Mihálytól kezdődőleg haszonbérbe több évre kiadó. Bővebbet III. t. 260. sz. a. házában.

Ugocsamegyében

egy nagyobb város közvetlen közelében jó **buzatermő föld** szabad gazdálkodás mellett hosszabb vagy rövidebb időre igen olcsó bérösszeg mellett **haszonbérbe kiadó.** Felvilágosítással szolgál **Molnár János 5V5** királysági tanító.

Első Tokaji Cognacgyár kizárólagos raktára

IFJ. KOVÁCS SÁNDOR

kereskedésében.

Eredeti gyári árak:

	1/1pal.	1/2pal.
Tokaji cognac V.	o. é. frt.	2.—1.20.
Tokaji cognac V.O.	" " "	3.—1.75.
Tokaji cognac V.C.O.	" " "	4.—2.50.
Tokaji cognac V.O.C.B.	" " "	5.—3.—
Tokaji cognac sec	" " "	8.—5.—
Tokaji korona cognac	" " "	10.—6.—
Tokaji cognac Medizinal " " "	" " "	1.20.—

200 Gram. üvegben

Ugyanott kapható.

Palaczk borok:

Ménesi szikla-bor 7/10 lit. palaczk	1 frt. 60 kr.
Magyarádi Rizling " " "	1 " 80 "
Badacsonyi 1884. " " "	1 " — "
Somlói savanykás " " "	1 " — "
Rózsamáli " " "	1 " 30 "
Tokaji Szamorodi " " "	— " 80 "
Ménes Gyoroki vörös " " "	— " 80 "
Budai vörös " " "	— " 80 "
Egri vörös szemelt " " "	1 " — "
" " " " 1 lit. palaczk	1 " 30 "
Szekszárdi vörös " " "	1 " 70 "
Tokaji asszu 1/2 lit. " " "	2 frt. és 3 frt.
Pezső „Carte blanch d' or“	2.20 és 4.20 frt.

Friss töltésű ásványvizek:

Mohai Ágnes, Margit, Giesshübl, Borszéki, Parádi, Rohitschi, „Templom forrás“, Gleichbergi, „János“ és „Emma“ forrás, Seltersi, Salvator, Lipiki, Czizi, Marienbádi, Koritniczai, Roucegnoi és Gübler forrás vizek.

Keserű vizek:

Ferencz József, Rákóczy, Viktória, Herkules, Petőfi és Hunyadi János források.

Palaczk sörök:

Dreher Antal kőbányai serfőzdéjéből.
márcziusi sör palaczkja 18 kr.
király sör 20 kr.
Nagyobb vételnél engedmény.

Egyszeri próba elegendő, hogy valaki megkedvelje**a „SERAIL“ arczenőcsőt.**

Egy heti használat után eltávolít minden szeplőt, májfoltot és egyéb kellemetlen kiütéseket. Használatban van 51 év óta. Teljesen ártalmatlan. Egy tégely ára **50 kr.** nagyobb tégely **80 kr.**

Hozzá való

SERAIL szappan

tisztán növényi alkatrészekből összeállítva, melynek állandó használata után a bőr megtartja szép üde színét. Ára **30 kr.** Kapható az egyedüli készítőnél

„Szent Háromság“ gyógytár**Kun-Szent-Márton, Piacztér.****ifj. Menich János,**

gyógyszerész.

4V5